岛吉日报

自治区党委理论学习中心组举行专题学习会

## 深刻学习领会习近平总书记关于"三农"工作重要论述

## 马兴瑞主持

艾尔肯·吐尼亚孜肖开提·依明努尔兰·阿不都满金李邑飞张春林何忠友参加学习

新疆日报乌鲁木齐12月7日讯 石榴云/新疆日报记 者王兴瑞报道:自治区党委理论学习中心组12月7日举行 专题学习会,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻学习 领会习近平总书记关于"三农"工作重要论述,不断提升"三 农"工作本领,全面推进农业农村现代化,开创新疆乡村振 兴工作新局面。自治区党委书记马兴瑞主持集体学习。

会上,与会同志共同学习了习近平同志《论"三农"工 作》,艾尔肯·吐尼亚孜传达了中央关于乡村振兴责任制 实施的有关部署精神。肖开提·依明、努尔兰·阿不都满 金、李邑飞、张春林等参加集体学习,何忠友、张柱、陈伟 俊作了交流发言。

马兴瑞指出,以习近平同志为核心的党中央坚持把 解决好"三农"问题作为全党工作重中之重,习近平总书 记发表一系列重要论述,科学回答了"三农"工作重大理 论和实践问题,特别是《论"三农"工作》为我们做好新时 代"三农"工作提供了最权威、最经典、最系统的理论指引 和行动指南。我们要深刻领悟"两个确立"的决定性意义、坚决做到"两个维护",把思想和行动统一到习近平总 书记重要论述和党中央决策部署上来,从战略和全局高 度深刻认识做好"三农"工作的特殊重要性,扎实做好新 时代新疆"三农"工作。

马兴瑞指出,新疆是农业大区,农业特色鲜明,粮食、 棉花、果蔬等产业优势明显,发展潜力巨大。近年来,全区粮食和重要农产品持续稳产增产,农民稳步增收,农村 稳定安宁,"三农"工作保持良好发展态势。与此同时,农 村基础设施和公共服务、脱贫成果巩固、农业现代化产业 化、"三农"队伍建设等方面还存在一些短板和不足。我 们要毫不动摇坚持农业农村优先发展,聚焦完整准确贯 彻新时代党的治疆方略,以更大力度全面推进乡村振兴、 加快农业农村现代化。要守牢粮食安全底线,坚持粮食 安全党政同责,坚持"藏粮于地、藏粮于技",落实最严格 耕地保护制度,实施种业振兴行动,推动粮食增产增储, 巩固棉花产业优势地位,扩大花生、大豆等油料作物种植 面积,为保障国家粮食安全和重要农产品供给作贡献。 要夯实现代农业基础,强化农业科技支撑,发展现代设施 农业、智慧农业、数字农业等,提升现代农业设施装备和 农业综合机械化水平,强化农业科技人才培养、技术推广 应用和服务,提高农业防灾减灾救灾能力。要构建现代 产业体系,围绕打造全国优质农牧产品重要供给基地,加 快粮油、棉花和纺织服装、绿色有机果蔬、优质畜产品等 产业集群建设,培育发展农业全产业链,建立促进农民增 收长效机制。要巩固拓展脱贫攻坚成果,把增加脱贫群 众收入作为根本措施,强化政策支持,完善防止返贫监测 和帮扶制度机制,培育壮大脱贫地区特色产业,增强内生 发展动力。要扎实推进乡村建设,实施乡村建设行动,发 挥农民主体作用,改善农村生产生活条件和乡村面貌,提 升农村教育、医疗等公共服务水平。要加强和改进乡村 治理,建强农村基层党组织,引导其他村级组织更好发挥 作用,推进乡村自治、法治、德治"三治融合",深化平安乡 村、法治乡村建设。要持续深化农村改革,巩固和完善农 村基本经营制度,发展新型农村集体经济,培育新型农业 经营主体和社会化服务,深化农村土地制度改革,使农村 更具发展活力和潜力。

马兴瑞强调,要加强党对"三农"工作的全面领导,健 全党委全面统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹 协调的农村工作领导体制,五级书记抓乡村振兴;提高各 级领导干部"三农"工作本领,建设政治过硬、本领过硬、 作风过硬乡村振兴干部队伍,激发农民群众积极性、主动 性、创造性;树牢正确政绩观,弘扬求真务实、真抓实干作 风,杜绝形式主义、官僚主义,推动新时代新疆"三农"工

田湘利、王明山、祖木热提·吾布力、杨发森、玉苏甫江· 麦麦提、伊力扎提·艾合买提江、哈丹·卡宾等参加学习。

## 马兴瑞艾尔肯·吐尼亚孜在乌鲁木齐市调研疫情防控工作 并召开自治区新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议

肖开提·依明努尔兰·阿不都满金李邑飞张春林何忠友出席会议

新疆日报乌鲁木齐12月7日讯 石榴云/新疆日报 记者王兴瑞报道:自治区党委书记马兴瑞、自治区主席艾 尔肯·吐尼亚孜7日下午深入乌鲁木齐市方舱医院、农贸 市场、定点医院等地调研,并召开自治区新冠肺炎疫情防 控工作领导小组会议,安排部署疫情防控措施优化调整 马兴瑞强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于 疫情防控工作重要讲话重要指示批示精神和党中央、国 务院决策部署,准确把握当前疫情防控新形势新任务,坚 定不移推动十条优化措施落实落地,不断提高防控科学 性、精准性、有效性,最大程度保护人民生命安全和身体 健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

自治区领导肖开提·依明、努尔兰·阿不都满金、李邑 飞、张春林、何忠友等出席会议。

马兴瑞、艾尔肯·吐尼亚孜先后来到奥体中心方舱医 院、新联农副产品综合市场和新疆医科大学第八附属医 院,认真听取工作介绍,与有关负责同志、市场经营者等 详细交流,深入了解出入舱管理、民生商品保供稳价、个 体工商户纾困措施落实、医疗资源储备等情况。马兴瑞 强调,要积极适应疫情防控新形势和病毒变异株新特点, 持续优化调整防控策略措施,加快方舱医院患者治愈转 归;多措并举保障冬季农副产品供应,确保量足质优价 稳,科学做好环境消杀和经营者防护;落细落实为个体工 商户等群体减免租金、降低费用等优惠措施,让他们减轻

负担、安心经营;做好医疗资源准备和储备工作,把防控 资源更多地投入到重点人群身上,强化对老年人、基础疾 病患者等重点群体的保护。

在领导小组会议上,马兴瑞强调,"新十条"措施聚焦 优化、强调精准,对我们提高科学精准防控水平、更好统 筹疫情防控和经济社会发展提出了新的要求。各地各部 门要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,迅速把 思想和行动统一到党中央决策部署上来,吃透吃准政策 要求,完整全面准确地把握和执行防控措施,高效做好 "两个统筹",坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要 安全。要细化落实各项优化措施,根据疫情形势和流调 等研判评估风险,按照十条优化措施,执行好分级分类确 定核酸检测范围频次、感染者和密接者居家隔离或自愿 集中隔离、按最小单元划分高风险区并"快封快解"、除特 殊场所外不提供核酸检测阴性证明和健康码等要求,切 实把该管住的管住,该落实的落实到位,该取消的坚决取 消。要坚持一体统筹推进实施,加强各类政策协调配合, 做好第九版防控方案、二十条优化措施和"新十条"措施 平稳有序衔接,优化调整措施按照新要求执行,未调整措 施按照原方案执行,慎终如始抓好重点场所、重点部位、 重点人群防控。要加强社会宣传教育引导,细化疫苗接 种科普宣传,提高60至79岁人群接种率、加快提升80岁 及以上人群接种率;加强政策解读,引导群众坚持个人防 护,做好自身健康第一责任人;保障群众正常就医购药需 求,做好高风险区群众生活保障,关心困难群众生产生 活。要提升高效统筹能力水平,全面恢复正常生产生活 秩序,全面复工复产、复商复市,有序复学复课,畅通交通 物流和经济循环,强化稳岗就业和民生保障,推动经济高 质量发展;对标对表"新十条"措施,因地制宜细化落实, 坚决纠正简单化、"一刀切"、层层加码,确保规范操作、不 变形不走样;抓好维护稳定、安全生产、防灾减灾等领域 风险隐患防范化解,做好农民工工资发放等工作,保持社 会大局和谐稳定。

艾尔肯·吐尼亚孜指出,各地各部门要提高政治站位, 坚决贯彻党中央、国务院决策部署,深刻认识进一步优化 防控措施并不是完全放开不防,而是为了持续提高防控科 学精准水平,按照自治区党委安排,认真对照落实、加快细 化实化十条优化措施,更加突出精细精准和高效,推动各 项措施落地见效。要树牢正确政绩观,坚持全疆"一盘棋"、兵地"一盘棋",持续提升治理能力水平,加强政策措 施和疫情防控知识宣传,克服形式主义、官僚主义,以坚决 的态度、扎实的工作、务实的作风抓好优化措施落实,最大 限度减少疫情对经济社会发展和民生的影响。

张柱、田湘利、陈伟俊、王明山、祖木热提•吾布力、杨 发森、玉苏甫江·麦麦提、伊力扎提·艾合买提江、哈丹·卡 宾等参加有关活动。

## 自治区为2022届困难家庭毕业生发放求职创业补贴

新疆日报乌鲁木齐12月7日讯 石榴云/新疆日报 记者赵西娅从自治区人力资源和社会保障厅获悉:今年 以来,我区持续实施困难家庭毕业生就业帮扶行动,截至 目前,累计为3.55万名2022届困难家庭毕业生发放一次 性求职创业补贴3551.4万元。

补贴对象包括自治区范围内,有就业意愿、积极求职 的,且符合6类毕业生条件之一的毕业学年普通高校、中

等职业学校和技工院校毕业生,各地按照每人1000元标 准发放一次性求职创业补贴。

6类毕业生包括:城乡低保家庭毕业生、身体残疾的 毕业生、获得国家助学贷款或生源地助学贷款的毕业生、 脱贫家庭毕业生、脱贫残疾人家庭毕业生和特困人员救 肋供养家庭毕业生。

除及时为毕业生发放一次性求职创业补贴外,今年7月,

我区启动了2022年离校未就业高校毕业生服务攻坚行动,重 点开展了未就业毕业生实名登记工作,发布各级公共就业服 务机构名称、地址、服务平台,宣传使用未就业高校毕业生求 职登记小程序,指导各地公共就业服务机构高频举办线上线 下专场招聘会等。针对未就业毕业生尤其是脱贫家庭、零就 业家庭、残疾和就业困难的毕业生进行"一对一"帮扶,为每名 毕业生精准推送就业岗位至少3个,帮助他们尽早实现就业。